
 

 

CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DA 21ª SESSÃO 

ORDINÁRIA DO ANO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE ALAGOINHA, 

ESTADO DE PERNAMBUCO. 

 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de Agosto do ano de 2023 (dois 

mil, vinte e três), às 19:00 (dezenove) horas na sala de Sessões, sob 

a Presidência do Vereador Anderson Galindo da Silva, 

compareceram àquela Sessão os Srs. Vereadores: Anderson 

Galindo da Silva - Presidente, Bruno César de Oliveira Melo, Cícero 
Alves da Silva, José Flávio Inácio dos Santos Júnior, Junior Edson 

Gomes da Silva - 1ª Secretária, Lenilson Flávio Bezerra de Almeida 

(justificado), Maria das Dores Galindo - 2ª Secretário, Nivaldo 
Galindo da Silva, Thiago Mickael Carvalho de Almeida (justificado). 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva, pede ao 1º 

Secretário o Sr. Júnior Edson Gomes da Silva que faça a chamada 

dos Srs. Vereadores: Anderson Galindo da Silva - Presidente, Bruno 

César de Oliveira Melo, Cícero Alves da Silva, José Flávio Inácio dos 

Santos Júnior, Junior Edson Gomes da Silva - 1ª Secretária, Lenilson 
Flávio Bezerra de Almeida (justificado), Maria das Dores Galindo - 2ª 

Secretário, Nivaldo Galindo da Silva, Thiago Mickael Carvalho de 

Almeida (justificado). Com a presença de 7 (sete) Vereadores, em 
nome de Deus, dou por abertos os trabalhos da 21ª Sessão Ordinária 

do Ano Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de Alagoinha 

Pernambuco, coloco em votação a dispensa da leitura e aprovação da 
ata da 20ª sessão ordinária de 2023, o Vereador que dispensar a 

leitura e aprovar a ata permaneça sentado, quem for contra levantem-
se. Aprovado por Unanimidade. Entrara em apreciação o Projeto de 

Lei nº 010/2023 oriundo do Poder Executivo que dispõem sobre o 

pagamento de débitos ou obrigações do Município de Alagoinha 
Pernambuco nos termos do artigo 100 inciso 3º e 4º da constituição 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
https://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/77-20260429170812.pdf

assinado por: idU
ser 480



 

 

Federal decorrentes de decisão judiciais considerados de pequeno 
valor RBV, entrara em apreciação o Projeto de Lei nº 007/2023 

aprovação da relação municipal de medicamentos essenciais 

RENUME e da outras providencias, entrara em 2ª votação o Projeto de 
Lei nº 009/2023 que estabelece as diretrizes orçamentarias para o 

exercício de 2024 e da outras providencias, peço ao servidor Edimax 

que faça a seguinte leituras: Projeto de Lei nº 010/2023 oriundo do 
Poder Executivo, da Indicação nº 038/2023. O Servidor Edimax fez 

a litura do que foi pedido. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva  passa a 

palavra ao Vereador Cícero Alves da Silva e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos que nos acompanham, 

queria falar aqui, primeiro pedir pra uns irresponsáveis lá na praça do 
coqueiro, que as rampas de acesso que estão sendo feitas durante o dia 

eles estão quebrando a noite, queria pedir a policia que desse uma 

passada por lá, queria pedir as pessoas de lá que não tenham medo e 
denuncie, quando a gente faz uma obra é pro povo, eu também queria 

pedir aqui ao secretário Toninho, já que ajeitaram a estrada da pindoba, 

não deixem a estrada da vassoura sem ajeitar não, que aquela estrada 
tá com muito tempo que foi ajeitada, queria pedir que você visse com 

carinho, eu também queria falar a respeito das arrecadações que vem 

pra o município, aqui é cobrado o que se faz com o dinheiro e dizem 
que vem rios de dinheiros aqui, mas só no FPM caiu mais de quarenta 

porcento da arrecadação do nosso município, são muitos municípios e 

é triste, não é chegar nessa casa o vereador e falar nos trabalhos do pai 
dele, o pai dele fez de tudo aqui dentro dessa casa, eu queria que o 

senhor visse no portal da transparência e veja quanto entra, quanto é 

gasto, com quê foi gasto, o senhor tem como ver isso, era isso que eu 
tinha a dizer, boa noite a todos. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Vereador José Flávio Inácio dos Santos Junior e o 

mesmo fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, 

vereadores, funcionários, quem nos acompanham pela rádio, queria 

parabenizar Felipe Simões que ganhou a disputa dos pequenas gênios, 
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queria parabenizar a todos da laje do carrapicho pela festa das cabras, 
parabenizar todos os envolvidos que é um grande momento de 

fomentar a caprinocultura da nossa região, parabenizar a associação e 

a cooperativa pela realização e apoio nessa festa, tivemos também a 
alegria de receber o presidente do Ipa Joaquim Neto, compartilhando 

sua experiencia e vendo a nossa realidade, tive lá com o prefeito Uilas, 

toda a equipe, estivemos numa reunião onde os produtores mostraram 
as dificuldades, Joaquim representando o governo do estado se 

mostrou prestativo e disposto a ir solucionando esses problemas, 

também queria deixar pra população com relação o que alguns 
vândalos estão fazendo na praça do coqueiro, que foi a indicação da 

intensificação das rondas principalmente naquela região, o 

comandante eu conversei com ele e ele disse que já intensificou, mas 
essas pessoas que fazem isso vão esperar o momento que não tem 

ninguém, peço o pessoal que denuncie, isso é crime, a gente cobra mas 

também temos que ter consciência da nossa realidade, para encerrar 
queria aqui comentar sobre a ultima fake News do atual vice prefeito 

na ânsia de atacar o prefeito Uilas Leal, foi pra suas redes sociais pra 

publicar um vídeo de uma rua que estava no escuro, porque a luminária 
de fato queimou, mas foi com a informação falsa que o prefeito 

investiu 500mil no programa, Alagoinha no claro e tem uma rua no 

escuro, meu amigo a verdade é uma só e aqui ela será restabelecida, 
essa câmara aprovou um projeto de lei que autorizava o município a 

contratar um empréstimo de 500mil reais para investir em iluminação 

pública, mas como a burocracia é demais ainda não saiu, o município 
ainda não recebeu um real desse empréstimo, todo o investimento em 

iluminação tem sido feito em recursos próprios, trocando essas 

luminárias, a verdade é que custa acreditar que o vice-prefeito não 
saiba dessas informações, porque o filho dele aprovou com a gente 

esse projeto, então é difícil acreditar que ele não saiba que a sua 

informação era falsa, mas não importa, pra mim não faz diferença, se 
é falta de informação, falta de conhecimento ou má fé, porque apenas 

demonstra o despreparo e o despreparo leva a má gestão e de má gestão 

o atual vice-prefeito entende bem, que até hoje a gente sofre os 
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malefícios da sua má gestão, a gente ainda sofre pela falta de serviços 
públicos, pelas obras inacabadas, pela situação do ipsema, com as 

contas rejeitadas pelo ministério público, então é isso, nosso combate 

aqui é contra as inverdades, isso já mostra como vai ser a próxima 
eleição, vai ser uma campanha baseada em fake News e a gente vai 

combater com trabalho, boa noite a todos.              

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva  passa a 

palavra ao Vereador Junior Edson Gomes da Silva e o mesmo fez 

o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, queria fazer um 

pedido ao secretário Alisson que reveja as obras do campo que tem 
muitos atletas pedindo, eu queria que ele revesse pra que esse ano a 

gente retome o campeonato que faz uns três anos que nós não temos, 

eu também gostaria de agradecer ao secretário Toninho e ao prefeito 
Uilas a obra do corredor que nós pedimos, ficou ótimo, o pessoal 

agradeceu muito, gostaria de parabenizar toda a equipe da laje do 

carrapicho, parabenizar a todos pela organização da festa, no próximo 
sábado estaremos fazendo um torneio na fazenda de Paulo e fica meu 

boa noite e até a próxima semana. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra a Vereadora Maria das Dores Galindo, e a mesma fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos e a todas, gostaria no 

dia de hoje de felicitar todas as famílias de alagoinha que nos escutam 
através das redes sociais e da Rádio e TV Brasil, uso essa tribuna todas 

as semanas com muita consciência, para termos noção do que estamos 

vivendo nos dias de hoje, nas redes sociais sobre o estado e a nação, 
graças a Deus a gente tá com as coisas caindo o valor, quantas vezes 

não compramos 1L de óleo de cozinha a 13,00 R$, hoje se for no 

mercado de maior porte compramos até 6,00R$, nosso pais, nossos 
governos vivem de arrecadações e comercio, não ´ruim que os preços 

caiam, mas estamos vendo as queixas dos governos estaduais e 

municipais, pois quando cai os valores dos produtos, cai o valor da 
arrecadação, hoje estamos com três projetos de lei dentro dessa casa, 

um que estamos em relação aos medicamentos na área da saúde, que 

vivemos numa cidade onde cada governo tem seu compromisso, existe 
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o compromisso da saúde a nível municipal, estadual e federal, tudo 
que é de alto custo ainda é custeado pela união, na terceira instancia 

de saúde, também rebemos hoje o projeto de lei de débitos jurídicos, 

que não é só do governo Uilas, mas também dos governos anteriores, 
questões jurídicas de funcionários, acordos que essa casa também está 

autorizando pagar, por isso que eu digo que politica não tem santo né, 

pois quando as pessoas entram  juízo por questões trabalhistas, assedio 
moral, o seu devido direito, e o prefeito que tiver a divida é do governo, 

então a gente também tem a LOA ano passado nos baseamos no ano 

de 2022 e a inflação estava nas alturas e todos os governos estavam 
arrecadando valores bem superiores ao que hoje está se arrecadando 

devido a defração, para que a população entenda a minha fala, é 

importante que tenhamos a consciência, nós dessa casa para que 
briguemos pelas ações para nosso povo que são saúde, educação, 

saneamento, assistência social e manter a maquina funcionando, então 

hoje votamos pela segunda vez a LDO, e é baseada neste ano, o 
orçamento desse ano foi preparado baseado no orçamento do ano 

passado, muita gente gosta que os combustíveis estivessem lá encima, 

não imagino como algumas pessoas da população gostavam de 
gasolina cara, e a população comendo osso, mas estamos vivendo 

outro momento e temos que se adequar ao novo momento, de mais 

comida na mesa do nosso povo, boa noite a todos e muito obrigado. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva fez o seguinte 

pronunciamento: Boa noite a todos e a todas como de costume em 

nome do meu amigo e presidente interino Junior Edson, saúdo todos 
os colegas vereadores, em especial em todos os colaboradores aqui da 

casa, a todas as pessoas que nos acompanham através da radio e TV 

brasil e das redes sociais, começo parabenizando a todos os 
responsáveis e organizadores do 15° torneio leiteiro de caprinos de 

lage do carrapicho, um evento muito organizado, gera muita renda 

para a comunidade, fiquei muito feliz quando cheguei e vi a presença 
do Presidente do IPA lá, vendo como realmente acontece as coisas, 

vendo de perto a dificuldade dos criadores, as alegrias e as tristezas, 

quero também parabenizar de forma especial, meu amigo Rodrigo 
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Inojosa que é colaborador aqui da casa e também é um grande 
agricultor do nosso municipio e é apaixonado pelo que faz, por o gado, 

por a agricultura, parabéns a você e a toda a sua família, quero também 

convidar o povo do nosso municipio para o concurso de bolo que 
acontece do mingo no campo do magé, muito importante pois fomenta 

a economia do nosso municipio, que aquelas pessoas que fazem seus 

bolos conseguem por meio deste levar mais qualidade de vida para as 
suas famílias, vamos lá dá esse apoio e participar, quero comunicar ao 

povo de perpetuo Socorro, acionei novamente a vigilância sanitária 

como fiz lá atrás, e daquela vez conseguimos tirar os animais do açude 
do padre, quero dizer que também estarei pessoalmente lá, 

conversando e acompanhando as pessoas para identificar mais 

dificuldades para dentro do que a gente pode fazer sem promessa, sem 
mentira, a gente poder somar na vida das pessoas de Perpetuo Socorro, 

então já acionei mais uma vez,  se a vigilância entender que é preciso 

o apoio da policia, a policia também estará presente, pois não é justo 
como sempre falam as pessoas, a única agua potável que existe na 

região, pois muita gente necessita dessa agua, tenham consciência, se 

coloquem no lugar do outro e imagine que se fosse sua família que 
precise dessa água, tenho certeza que isso vai se resolver, preciso da 

atenção do meu amigo toninho que faz seu trabalho com maestria, já 

faz um tempo que foi organizado e segunda feira levei uma cobrada 
pesada do meu amigo Barrada, pois se comprometemos que quando as 

maquinas voltassem elas voltariam para o lugar que elas saíram por 

ultimo, então como me falaram vou procurar o prefeito para sanar essa 
dificuldade, e também falando ainda de estradas, é uma situação um 

pouco complicada, peço que toninho veja com carinho a situação da 

estrada da canga, pois tá com um tempinho que foi organizada, graças 
a Deus toninho é um cara parceiro, tem o aval do prefeito para fazer 

tudo que pode, quero agradecer de forma especial ao amigo e 

secretario Gera, a Douglas, Robertinho, Raul e a todos que fazem a 
secretaria de obras, venho incomodando eles pois levo muitos sonhos 

a eles muita vontade e eles vem me entendendo, pois tudo que fazemos 

aqui é em prol do povo, agradeço muito a cada um deles, deixei uma 
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indicação anotada aqui para entrar semana que vem, de uma coisa 
futura, uma situação que eu não posso chegar aqui e dizer que vai 

acontecer agora, quero deixar registrado aqui, sempre falo que minha 

prioridade maior é criança e adolescente, fome e saúde, então eu vi a 
situação do teatro onde a gente participou do congresso e vimos um 

teatro muito organizado, sem querer me paguei imaginando se a gente 

conseguisse, logico que não na mesma proporção, mas nessa garagem 
antiga dos carros fizesse uma estrutura parecida com aquela para que 

as crianças tivessem aulas integrais de dança, musica, arte e vivencia 

uma vez por semana, a gente poder incentivar a cultura do nosso 
municipio e incentivar cada um deles, e isso é prevenção ,acredito que 

com a musica podemos mudar vidas, vamos cuidar cada vez mais 

dessas crianças aqui, fica aqui o meu boa noite e até a próxima.  

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva  passa a 

palavra ao Vereador Bruno César de Oliveira Melo e o mesmo fez 

o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, queria iniciar falando 
que estivemos na grande festa da laje do carrapicho, onde tivemos 

muitas lideranças políticas juntamente com o presidente do IPA 

Joaquim Neto, onde participamos de uma reunião e ele trouxe toda a 
sua bagagem, foi ex-prefeito e sabe as dificuldades que o município 

atravessa, aqui na laje do carrapicho, aproveito para parabenizar a 

todos os envolvidos, a gente comentou também das dificuldades dos 
criadores de cabras, temos uma variedades de produtos que podem ser 

vendidos, mas também conversando com Rodrigo nós temos mais de 

seis meses sem o incentivo do estado no leite de cabra, isso não existe, 
eu apoiei Raquel Lira e espero que ela trabalhe, aqui eu quero deixar 

minha indignação pra governador e pedir a ela que cumpra, porque se 

não fosse o nosso colega, que tá custeando os valores dos produtores, 
se não tinha aonde vender o leite, tenho esperança com o presidente do 

IPA que viu a nossa situação e possa fazer alguma coisa pelos 

produtores, parabenizo o prefeito Uilas Leal pelo apoio que dá aos 
agricultores, com compromisso e seriedade, a festa foi muito bonita, 

também quero falar sobre a indicação que fiz para a estrada do 

Jenipapinho, já havíamos reivindicado essas estradas, parabenizo 
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Toninho pelo trabalho que vem fazendo nas estradas do nosso 
município, queria falar dos cursos a gente iria iniciar uma turma mas 

por falta de aderência de Alunos , mas daqui para o fim do ano a gente 

vai dá inicio, porque o vereador Bruno trabalha com transparência e 
compromisso com o povo, buscando sempre melhoras para a nossa 

população, sempre venho lutando e trazendo parcerias, inclusive já 

trouxe vários cursos, o trabalho não para, o compromisso é esse de 
sempre buscar dias melhores para o nosso povo, quero mandar um 

abraço a todos e boa noite. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva, coloco em 2ª 

votação simbolica o Projeto de Lei nº 009/2023 que estabelece as 

diretrizes orçamentarias para o Exercício de 2024 e dá outras 

providências, o vereador que for a favor do projeto, permaneça 

sentado, quem for contra levante-se.  Aprovado por Unanimidade. 

 

 

Em nome de Deus do por encerrada está 21ª Sessão Ordinária da 

Casa Legislativa Manoel Izidoro Sobrinho, Informando que a 22ª 

Sessão Ordinária será no dia 29 de Agosto de 2023, terça-feira no 

horário regimental. Eu_______________________1º Secretário, 

que mandei escrever e digitar a presente Ata. 

 

 

        Sala das Sessões 22 de Agosto de 2023 

  

Anderson Galindo da Silva – Presidente 
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Maria das Dores Galindo – 2ª Secretária 

 

 
 

 

Bruno Cesar de Oliveira Melo 

 

 

Cícero Alves da Silva 

 

 
 

José Flávio Inácio dos Santos Júnior 

 

(Justificado) 

Lenilson Flávio Bezerra de Almeida 
 

 

 

                                 Nivaldo Galindo da Silva 

 

(Justificado) 

Thiago Mickael Carvalho de Almeida 
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